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C CONHECIMENTOS BASICOS )

C— Lingua Portuguesa )

Texto pararesponder as questdes de 01 a 10.
O embondeiro que sonhava passaros

Esse homem sempre vai ficar de sombra:
nenhuma memoaria sera bastante para lhe salvar do
escuro. Em verdade, seu astro ndo era o Sol. Nem
seu pais nao era a vida. Talvez, por razao disso, ele
habitasse com cautela de um estranho. O vendedor
de passaros nao tinha sequer o abrigo de um nome.
Chamavam-lhe o passarinheiro.

Todas manhas ele passava nos bairros dos
brancos carregando suas enormes gaiolas. Ele
mesmo fabricava aquelas jaulas, de tdo leve material
gque nem pareciam servir de prisdo. Parecia eram
gaiolas aladas, volateis. Dentro delas, os passaros
esvoavam suas cores repentinas. A volta do
vendedeiro, era uma nuvem de pios, tantos que
faziam mexer as janelas:

—Mae, olha o homem dos passarinheiros!

E os meninos inundavam as ruas. As alegrias
se intercambiavam: a gritaria das aves e o chilreio das
criancas. O homem puxava de uma muska e
harmonicava sonadmbulas melodias. O mundo inteiro
sefabulava.

Por tras das cortinas, os colonos reprovavam
aqueles abusos. Ensinavam suspeitas aos seus
pequenos filhos - aquele preto quem era? Alguém
conhecia recomendacbes dele? Quem autorizara
aqueles pés descalgos a sujarem o bairro? Nao, nao
e ndo. O negro que voltasse ao seu devido lugar.
Contudo, os passaros tao encantantes que sao -
insistiam os meninos. Os pais se agravavam:
estava dito.

Mas aquela ordem pouco seria
desempenhada.

[...]

O homem entdo se decidia a sair, juntar as
suas raivas com os demais colonos. No clube, eles
todos se aclamavam: era preciso acabar com as
visitas do passarinheiro. Que a medida nao podia ser
de morte matada, nem coisa que ofendesse a vista
das senhoras e seus filhos. O remédio, enfim, se
haveria de pensar.

No dia seguinte, o vendedor repetiu a sua
alegre invasdo. Afinal, os colonos ainda que
hesitaram: aquele negro trazia aves de belezas
jamais vistas. Ninguém podia resistir as suas cores,
seus chilreios. Nem aquilo parecia coisa deste
veridico mundo. O vendedor se anonimava, em
humilde desaparecimento de si:

— Esses sao passaros muito excelentes,
desses com as asas todas de fora.

Os portugueses se interrogavam: onde
desencantava ele tdo maravilhosas criaturas? onde,
se eles tinham ja desbravado os mais extensos
matos?

O vendedor se segredava, respondendo um
riso. Os senhores receavam as suas proprias
suspeigdes - teria aquele negro direito a ingressar
num mundo onde eles careciam de acesso? Mas logo
se aprontavam a diminuir-lhe os meéritos: o tipo
dormia nas arvores, em plena passarada. Eles se
igualam aos bichos silvestres, concluiam.

Fosse por desdenho dos grandes ou por gldria
dos pequenos, a verdade é que, a0s pouco-poucos, 0
passarinheiro foi virando assunto no bairro do
cimento. Sua presenca foi enchendo duragdes,
insuspeitos vazios. Conforme dele se comprava, as
casas mais se repletavam de doces cantos. Aquela
musica se estranhava nos moradores, mostrando
que aquele bairro nao pertencia aquela terra. Afinal,
0os passaros desautenticavam os residentes,
estrangeirando-lhes? [...] O comerciante devia saber
que seus passos descalgcos ndo cabiam naquelas
ruas. Os brancos se inquietavam com aquela
desobediéncia, acusando o tempo.][...]

As criangas emigravam de sua condigao,
desdobrando-se em outras felizes existéncias.
E todos se familiavam, parentes aparentes. ...]

Os pais lhes queriam fechar o sonho, sua
pequena e infinita alma. Surgiu 0 mando: a rua vos
esta proibida, vocés ndo saem mais. Correram-se as

cortinas, as casas fecharam suas palpebras.

COUTO, Mia. Cada homem é uma raga: contos/ Mia Couto —
12 ed. — S&o Paulo: Companhia das Letras, 2013. p.63 — 71.
(Fragmento).
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( Questio 01 )

Sobre o texto leia as afirmativas a seguir.

I. Mia Couto apresenta uma critica ao estereétipo
do negro, segregado pelos valores culturais que
valorizam a cultura do colonizador.

. O passarinheiro ndo é bem-vindo no espaco
porque explora os passaros, vendendo-os as
criangas que se enganam com sua bondade.

lll. A primeira vista, tem-se um passarinheiro, um
homem que vende passaros, um exilado no
proprio territorio.

IV. O primeiro drama exposto no conto € o paradoxo
dafalta de identidade do vendedor de passaros.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) 1L 1llelV.
B) llelll.
c) Lllell.
D) lelV.
E) IllelV.

( Questio 02 )

Ao mesmo tempo em que o narrador apresenta,
através do discurso indireto livre, a reprovagado dos
moradores acerca da liberdade de o passarinheiro
circular pelas ruas do bairro, também mostra o
encantamento causado pela presenca do
passarinheiro e seus passaros na vida das criangas
da comunidade. Nessa perspectiva, esse contraste
de opinides, reprovagao e encantamento, esta
marcado, no texto, pela palavra/expressao:

A) Nemaquilo.
Afinal.

)
)
) Contudo.
)
)

o O @

Portras.

m

Em verdade.

( Questao 03 )

Na frase “Eles se igualam aos bichos silvestres,
concluiam”, ao comparar 0s seres humanos com
bichos silvestres, o autor estabelece uma critica.

No contexto, essa critica pode ser sintetizada pelo
seguinte:

>

racionalismo dos colonos.

oY)

pragmatismo narrativo.

g O

)

)

) realismo discursivo.

) animalizagao das pessoas.
)

m

reiteracédo do discurso.

( Questio 04 )

Sobre os elementos destacados do fragmento “Em
verdade, seu astro ndo era o Sol. Nem seu pais nao
eraavida.”, leia as afirmativas.

I.  Aexpressdo EMVERDADE pode ser substituida,
sem alteragao de sentido por COM EFEITO.

. ERA O SOL formam o predicado verbal da
primeira oragao.

lll. NEM, no contexto,
coordenativa.

€ uma conjuncgao

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) lelll.
B) IIl.
) lell
D) I.
E) llelll.

( Questao 05 )

A conjuncdo destacada em “A volta do vendedeiro,
era uma nuvem de pios, tantos QUE faziam mexer as
janelas.” inicia uma oracdo e, contextualmente,
atribui-lhe valor:

>

nominalizador.

oY)

consecutivo.

g O

)

)

) concessivo.
) proporcional.
)

m

causal.
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( Questao 06 )

Do ponto de vista da nhorma culta, a Unica substituicdo

pronominal realizada que feriu a regra de colocagao

foi:

A) “O remédio, enfim, se haveria de pensar.” =
O remédio, enfim, haver-se-ia de pensar.

B) “Chamavam-lhe o passarinheiro.” = Lhe
chamavam o passarinheiro.

C) “Eles se igualam aos bichos silvestres,
concluiam” = Eles igualam-se aos bichos
silvestres, concluiam.

D) “O mundo inteiro se fabulava.” = O mundo inteiro
fabulava-se.

E) “Os brancos se inquietavam com aquela
desobediéncia” = Os brancos inquietavam-se
com aquela desobediéncia.

( Questio 07 )

Observe as palavras destacadas nos fragmentos.

1. “Os pais LHES queriam fechar o sonho”.

2. “Mas logo se aprontavam a diminuir-LHE os
méritos”.

3. “nenhuma memoria sera bastante para LHE
salvar do escuro”.

Sobre elas é correto afirmar que:

A) apenas1e 3tém valorde sintagma nominal.
B) 1e2témvalorpossessivo.

C) 1, 2 e 3 tém valor possessivo, deslocando a
classe gramatical desses pronomes.

D) o pronome destacado nos trés fragmentos
determina a extensao do significado do verbo.

E) apenas 3 éum pronome adjetivo pessoal obliquo.

( Questao 08 )

As figuras de estilo podem atuar na area da
semantica lexical, da constru¢cdo gramatical, da
associagao cognitiva do pensamento ou da camada
fénica dalingua.

Nessa perspectiva, pode-se afirmar corretamente
que a frase “Conforme dele se comprava, as casas
mais se repletavam de doces cantos.”, como efeito
expressivo:

A) transporta para a cena enunciativa ser que
logicamente n&o pode participar, tornando-o
instancia interlocutiva.

B) supre a falta de um termo expressivo no
vocabulario corrente.

C) atribui exagero — quase sempre inverossimil —do
sentido para conferir especial relevo a
informacao.

D) consiste na quebra da estrutura logico-
gramatical, isentando de fungéo os componentes
oracionais.

E) relaciona duas unidades de significados que
expressam conteudos opostos

( Questao 09 )

De acordo com os estudos de regéncia verbal e com o
padrao culto da lingua, leia as afirmagdes sobre os
verbos destacados em “Os senhores RECEAVAM as
suas proprias suspei¢cdes - TERIA aquele negro
direito a ingressar num mundo onde eles CARECIAM
de acesso?”

I.  Como o verbo é transitivo indireto, é obrigatério o
uso do acento indicativo da crase em AS, que
compbe o complemento da primeira oragao.

II. Na segunda oragao, o verbo TERIA constitui por
si sO o predicado de uma oragéo.

[Il. O verbo CARECIAM, como é transitivo indireto,
esta ligado a seu complemento por meio de uma
preposicao.

Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):

A) L.
B) llell.
c) lelll.
D) IIl.

E) lell
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( Questdo 10 )

Considere as seguintes afirmagdes sobre aspectos
da construgao linguisticas:

I. Atentando para o uso do sinal indicativo de crase,
o A no pronome AQUELA, em todas as
ocorréncias no segmento “Aquela musica se
estranhava nos moradores, mostrando que
aquele bairro ndo pertencia aquela terra.”,
deveria ser acentuado.

ll. Nas frases “O REMEDIO, enfim, se haveria de
pensar.”/“desdobrando-se em outras felizes
EXISTENCIAS”, as palavras destacadas sao
acentuadas obedecendo a mesma regra de
acentuagao.

lll. Na frase “— ESSES s&o passaros muito
excelentes, desses com as asas todas de fora.”, o
elemento destacado exerce funcao anaférica,
exprimindo relagao coesiva referencial.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) L.

B) lelll.

C) IL

D) llelll.

E) I

C— Raciocinio Légico e Matematico )

(Questio 11 )

Partindo das premissas:

. Todomeédico éformado em medicina.
[I. Todomeédico é atencioso.

[ll. Ribamar é atencioso.

IV. Francisca é funcionaria do hospital.

Pode-se concluir que:

A) Ribamar é funcionario do hospital.

°Y)

Francisca e Ribamar sao casados.

g O

Ribamar é formado em medicina.

m

)
)
) Francisca é atenciosa.
)
)

ha pessoas atenciosas que sao formadas em
medicina.

(Questio 12 )

Se todos os maranhenses sdo nordestinos e todos os
nordestinos sao brasileiros, entdo pode-se concluir
que:

A) todos os brasileiros sdo maranhenses.
B) todos os nordestinos sdo maranhenses.

C) é possivel existir um maranhense que nao seja
nordestino.

D) é possivel existir um nordestino que n&o seja
maranhense.

E) é possivel existir um maranhense que nao seja
brasileiro.

(Questio 13 )

Ana, Maria e Severina sao amigas e trabalham no
mesmo hospital. Uma delas é meédica, outra
enfermeira e a outra psicéloga. Cada uma delas
viajou para uma cidade diferente no Carnaval de
2016: uma delas foi para o Rio de Janeiro, outra foi
para Salvador e a outra foi para S&o Luis.

Considere as afirmagdes a seguir:

Amédica: nao viajei pra Salvador nem para Sao Luis.
Aenfermeira: meu nome nao é Maria e nem Severina.
A psicéloga: nem eu nem Maria viajamos para
Salvador.

De acordo com as afirmagdes anteriores pode-se
concluir que:

>

amédica é Severina e viajou para Sao Luis.

°Y)

apsicologa é Severina e viajou para Salvador.

g O

)

)

) apsicologaéAna e viajou para Sao Luis.

) amédica é Maria e viajou para o Rio de Janeiro.
)

m

aenfermeira € Ana e viajou para Sao Luis.

www.editorasanar.com.br



(Questio 14 )

Uma escola de dancga oferece aulas de zumba,
samba, sapateado, forr6 e frevo. Todas as
professoras de zumba sdo, também, professoras de
samba, mas nenhuma professora de samba é
professora de sapateado. Todas as professoras de
forré sédo, também, professoras de frevo, e algumas
professoras de frevo sdo, também, professoras de
sapateado. Sabe-se que nenhuma professora de
frevo é professora de samba, e como as aulas de
samba, forr6 e sapateado ndao tém nenhuma
professora em comum, entao:

nenhuma professora de forr6 € professora de
zumba.

B) pelo menos uma professora de zumba é
professora de sapateado.

pelo menos uma professora de forré é professora
de sapateado.

todas as professoras de frevo sédo professoras
de forro.

E) todas as professoras de frevo sado professoras de
zumba.

(Questio 15 )

Entre Leonardo, Otavio e Rodrigo, um é maranhense,
um mineiro e o outro, carioca. Um deles tem 30 anos,
umtem 35 anos, e o terceiro, 40 anos.

Sabe-se que:

I. O-cariocanaotem 35anos.
[Il. Otavionaoé maranhense.
[ll. O mineirotem 30 anos.

IV. Rodrigondotem 30 anos.

De acordo com essas informacdes pode-se afirmar
que:

A) Rodrigo é maranhense e tem 40 anos.
B) Otavio é cariocaetem 30 anos.

C) Leonardoé maranhense etem40 anos.
D) Rodrigo é carioca e tem 40 anos.

E) omaranhense ndotem 35 anos.

( Questio 16 )

Observe as sequéncias a seguir:

(1,1,2,3,5,8,...,a,)
(1,4,9,16,25,...,b,)
(1,3,6,10,15,...,c,)

A=
B=
C

De acordo com as sequécias anteriores, o valor

da expressao E=2.(a, + a,,) + 3.(b, + b,y) + 5.(C, + C,,),
é:

A) 360.
B) 947.
C) 1.360.
D) 1.261.
E) 1.221.

(Questio 17 )

Quando nao canto reggae, ndo dango samba de
crioula ou dancgo frevo. Quando vou a praia, nao
danco samba de crioula e dancgo frevo. Quando nao
como uma galinhada e dango samba de crioula, ndo
canto reggae. Quando ndo vou a praia e danco frevo,
nao dango samba de crioula. Hoje, dango samba de
crioula. Portanto, hoje

A)

canto reggae, e nao danco frevo, e vou a praia, e
como uma galinhada.

B) n&o canto reggae, e dango frevo, € ndo vou a
praia, e ndo como uma galinhada.

nao canto reggae, e danco frevo, e vou a praia, e
como uma galinhada.

canto reggae, e nao dancgo frevo, € ndo vou a
praia, e como uma galinhada.

E) canto reggae, e danco frevo, e ndo vou a praia, e
como uma galinhada.

(Questio 18 )

Dizer que nao é verdade que Francisco é dentista e
Tania € enfermeira, é logicamente equivalente a dizer
que é verdade que:

A) Se Francisco nao é dentista, entdo Tania ndo é
enfermeira

B) Francisco ndao €& dentista ou Tania nao é
enfermeira

C) Francisco ndo é dentista e Tania nao é
enfermeira

Francisco é dentista ou Tania ndo é enfermeira

E) Se Francisco ndo é dentista, entdo Tania é
enfermeira
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(Questio 19 )

Dona Josefina montou uma barraca e investiu
R$ 1.080,00 para produzir e vender bolos. Cada bolo
é vendido por R$ 15,00, ja com um lucro de 25%.
A venda diaria é de 30 bolos. O niumero minino de
dias, que ela deve trabalhar para recuperar o valor
investido, é:

A) 12.
B) 18.
C) 14.
D) 16.
E) 20.

( Questio 20 )

Foi realizada uma pesquisa entre os clientes de um
restaurante, sobre trés pratos tipicos maranhenses.

T =torta de camarao maranhense.
C =caldeirada maranhense.
G =galinhada.

Eles votaram em pelo menos um de cada prato tipico
acima, e o resultado foi o seguinte:

Pratos tipicos Votos
T 46% do total de votos
C 44% do total de votos
G 42% do total de votos
TeC 15% do total de votos
TeG 13% do total de votos
CeG 14% do total de votos
T.CeG 60 votos

Qual o numero total de clientes, que votaram em
apenas um dos trés pratos tipicos?

300
600

A)
)
) 468
)
)

o O @

432
354

m

C CONHECIMENTOS ESPECIFICOS )

C— Legislacéo Aplicada ao SUS )

( Questio 21 )

As Normas Operacionais do SUS foram instrumentos
utilizados para a definichdo de estratégias e
movimentos tatico-operacionais que reorientavam a
operacionalidade do Sistema Unico de Saude. Sobre
essas normas analise as afirmativas a seguir.

I. A Norma Operacional Basica do SUS 01/91
estabeleceu o instrumento convenial como a
forma de transferéncia de recursos do INAMPS
para os estados, Distrito Federal e municipios.

II. Uma das principais contribuicbes da Norma
Operacional de Assisténcia a Saude de 2001 foi a
criacdo da transferéncia regular e automatica —
fundo a fundo — do teto global da assisténcia para
municipios em gestdo semiplena.

lll. A Norma Operacional Basica do SUS de 1996
estabeleceu o processo de regionalizagdo como
estratégia de hierarquizagdo dos servicos de
saude e de busca de maior equidade.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) lell.
B) llelll.
c) III.
D) I
E) II.

( Questio 22 )

De acordo com as disposi¢gdes legais acerca das
distribuicdes das vagas nos Conselhos de Saude, as
entidades dos trabalhadores da area da saude
devem ter representatividade de:

>

) 25%.
) 15%.
) 20%.
)
)

o O @

10%.
50%.

m
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( Questio 23 )

Situagdes que condicionavam o acesso do usuario
aos servigos publicos de saude, como a necessidade
de estarem formalmente inseridos no mercado de
trabalho, foram legalmente excluidas com as
disposicdes constitucionais acerca do SUS e com a
Lein®8.080/1990 por meio do seguinte principio:

A) regionalizacéo.

)
B) integralidade.
C) universalidade.
D) descentralizacao.
E) hierarquizagao.

(Questio 24 )

As instancias de pactuacdo consensual entre os
entes federativos para defini¢do das regras da gestao
compartilhada do SUS sao denominadas:

comissoes intersetoriais.
conferéncias de saude.
conselhos de saude.
comissodes intergestores.

colegiados de gestéo.

( Questio 25 )

Sobre asregides de saude, analise as afirmativas.

I. S&o espagos geograficos continuos constituidos
por agrupamentos de Municipios limitrofes.

II.  Uma das caracteristicas das Regides de Saude é
que elas devem ser compostas estritamente por
municipios do mesmo estado.

lll. Os entes federativos devem definir, entre outras
coisas, o rol de acbes e servicos que serao
ofertados nas Regides de Saude.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) lell.
B) II.
c) I
D) lelll
E) III.

( Questio 26 )

De acordo com o Decreto n® 7.508, de junho de 2011,
€ correto afirmar que o Contrato Organizativo da agao
Pudblica da Saude tem como objeto a:

A) pactuacdo dos aspectos operacionais,
financeiros e administrativos da gestao
compartilhada do SUS, de acordo com a
definicdo da politica de saude dos entes
federativos.

organizagao e a integragdo das acdes e dos
servicos de saude, sob a responsabilidade dos
entes federativos em uma Regido de Saude.

adequacgao dos critérios para o planejamento
integrado das acdes e servicos de saude da
Regido de Saude.

definicdo das responsabilidades dos entes
federativos na Rede de Atengdo a Saude, de
acordo com o seu porte demografico.

escolha das diretrizes gerais sobre Regides de
Saude, integracdo de limites geograficos,
referéncia e contrarreferéncia.

( Questao 27 )

Sao considerados Determinantes Sociais da
Saude—-DSS, EXCETO:

A

educacéo.

°Y)

)

) ambiente de trabalho.
) idade.
)

)

g O

desemprego.

m

habitacao.

( Questio 28 )

Marque a alternativa que corresponde a uma
competéncia da diregdo municipal do Sistema
Unico de Saude.

Formar consoércios administrativos
intermunicipais.

Formular politicas de alimentagao e nutrigao.

Promover articulagdo com os o6rgaos
educacionais.

Coordenar a politica de saude do trabalhador.

Coordenar os sistemas de vigilancia sanitaria.
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( Questio 29 )

Acerca do disposto na Lei n° 8.142/1990, analise
as afirmativas a seguir.

I. A Conferencia de Saude atua na formulacéo de
estratégias e no controle da execugéao da politica
de saude na instancia correspondente, inclusive
nos aspectos econémicos e financeiros.

II. A elaboracdo do Plano de Saude é um dos
critérios estabelecidos para que os Municipios,
os Estados e o Distrito Federal recebam os
recursos relacionados a cobertura das agdes e
servigos de saude.

Ill. O Conselho Nacional de Saude deve se reunir a
cada quatro anos para avaliar a situacdo de
saude e propor as diretrizes para a formulacio da
politica de saude nos niveis correspondentes.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) lell.
B) llelll.
c) I
D) III.
E) II.

( Questao 30 )

O Cadastro Nacional de Estabelecimentos de Saude
— CNES é um dos sistemas de informacao do SUS
que possibilita acessar dados acerca da(o):

A) total de procedimento de alta complexidade.
B
C
D
E

) valordos procedimentos hospitalares.

) valordos procedimentos ambulatoriais.
) quantidade de internagdes hospitalares.
)

quantidade de leitos de um hospital.

C— Conhecimentos na Area de Formagao )

( Questio 31 )

Nas operagdes preliminares de subdivisdo de
alimentos, tem-se as separacdes de partes, que
podem ser entre dois sélidos, neste caso utiliza-se o
seguinte processo:

>

destilar.

oY)

)

) centrifugar.
) filtrar.
)

)

g O

tamisar.

m

decantar.

( Questio 32 )

Arazao cintura/quadril e sua respectiva classificacao,
de um paciente de 64 anos, cuja cintura € 110 cm e
quadriliguala 130 cm, é de:

0,84/ moderado.
0,74/ moderado.
0,84/ alto.
0,74/ muito alto.
0,74/ alto.

( Questio 33 )

O processo de conservagao de alimentos que age por
acao direta sobre o microrganismo, através do calor,
chama-se:

A) radurizagao.

B) instantaneizacao.

C) liofilizagao.

D) pasteurizacéao.

E) revestimentos graxos.
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(Questio 34 )

Uma paciente, com 35 anos de idade, IMC de
24 kg/m?, assintomatico, apresenta em seu
hemograma os seguintes indices: Hemoglobina =
3200000 células/mm?® e hematdcrito = 33%. Esses
resultados apontam para a seguinte patologia:

A) constipacaointestinal.

oY)

litiase renal.

g O

anemia.

m

)
)
) dislipidemia.
)
) esteatose hepatica.

( Questao 35 )

Assinale a alternativa que representa o nome de um
aminoacido essencial.

A) Tirosina

vy

Leucina

g O

Cistina

m

)
)
) Serina
)
) Alanina

( Questio 36 )

Na coccéo, o processo de transmissao de calor pelo
deslocamento de moléculas aquecidas, que se
tornam menos densas e sobem a superficie do
liquido, substituindo-se pelas mais frias e mais
densas, que descem ao fundo, chama-se:

A) convecgao.

°Y)

irradiacao.

g O

presséo.

m

)
)
) conducéao.
)
)

conversao.

( Questio 37 )

Nos pacientes acometidos por doenca hepatica
gordurosa nao alcodlica, para se obter um bom
controle metabdlico, recomenda-se terapia
nutricional através de dieta:

A) hiperprotéica.
B) hipocalérica.
C) hipossaddica.
D) hiperlipidica.
E) hipercaldrica.

( Questao 38 )

A principal fungao dos lipidios & fornecer energia de
forma concentrada, pois 1g de lipidios fornece:

) 8kcal.
) 6kcal.
) 9kcal.
)
)

o O o >

5kcal.
7 kcal.

m

( Questao 39 )

O indice de massa corporal do idoso sofre
modificagdes em relagao ao adulto devido a um maior
acumulo de gordura. O IMC de eutrofia nesta fase
esta compreendido entre:

>

) 22a27kg/m3.
) 18a21kg/m2.
) 32a35kg/m3.
)
)

o O @

14a17 kg/m?2.
28a31kg/m2

m

( Questio 40 )

Quando se opta por coccao através do calor seco em
meio indireto, pode-se utilizar o seguinte processo:

A) chapa.

oY)

micro-ondas.

g O

)
)
) raiosinfravermelhos.
) arconfinado.

)

m

prancha.
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( Questio 41 )

Durante a gestacdo, o gasto energético total do
fornecimento e manutengao contabiliza um aumento
consideravel, em virtude do trabalho adicional do
coragao e Utero maternos e o aumento continuo do
metabolismo basal. Por este motivo, sabe-se que o
gasto energético diario da gravidez é cerca de:

A) 300 kcal.
B) 100Kkcal.
C) 400kcal.
D) 200Kkcal.
E) 500 kcal.

( Questio 42 )

O nutricionista de um paciente com esofagite deve
evitar a seguinte conduta nutricional:

as refeigdes devem conter alto teor protéico.
B) excluirdadieta café e mate.

planejar a alimentagao diaria em oito pequenas
refeigdes.

D) o paciente deve alimentar-se duas a trés horas
antes de dormir.

E) suco de tomate e laranja nos intervalos, entre as
refeigdes.

(Questio 43 )

O objetivo do tratamento da glomerulonefrite aguda é
manter um bom estado nutricional. A restricdo de
proteina ou potassio deve ser utilizada se o paciente
apresentar:

A) glicosuria ou uremia.

vy

glicosuria ou hiperurecemia.

g O

)
)
) glicosuria ou hipourecemia.
) uremia ou hipercalemia.

)

m

uremia ou hipocalemia.

(Questio 44 )

Aos invélucros protetores que revestem as
embalagens ou o préprio produto alimenticio
chamamos:

A) vasilhas.
B) envases.
C) recipientes.
D) latas.

E) envoltdrios.

( Questio 45 )

Nas operagdes para unido dos alimentos, quando se
deseja unir substancias dificilmente misciveis,
utiliza-se o seguinte processo:

A) amassar.
B) misturar.
C) sovar.
D) decantar.
E) bater.

( Questio 46 )

Na nutricdo parenteral periférica, a densidade
caldrica da dieta é baixa devido a pouca quantidade
de nutrientes, que se apresentam na forma de:

A) triglicerideos.

B) aminoacidos.

C) fibras.

D) dissacarideos.

E) monossacarideos.

( Questio 47 )

Adosagem no sangue da leptina é de grande valia na
avaliagao das fungdes regulatérias do peso corporal,
tendo relagao direta com a gordura. Um paciente, do
sexo masculino, de 37 anos de idade, apresenta taxa
normal desta substancia quando o valor for igual a:

A) 2,5ng/mL.
B) 5,3ng/mL.
C) 8,3ng/mL.
D) 9,3ng/mL.
E) 1,9ng/mL.
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( Questio 48 )

Os microrganismos responsaveis pela fermentagao
alcodlica nos alimentos sdo chamados:

A) lactobacillus.

vy

streptococcus.

g O

)

)

) leveduras.
) pseudomonadales.
)

m

acectobacter.

( Questio 49 )

A avaliacdo das proteinas séricas é utilizada
principalmente na avaliacdo do estado nutricional.
Normalmente, espera-se uma relacao
albumina/globulina maior ouigual a:

( Questao 50 )

Um nutricionista planeja um cardapio, que entre
outras preparagoes ira utilizar frango. Sabedor que o
percapita deste alimento € de 150 g e que seu fator de
corregao € igual a 2,38, qual a quantidade de frango
que ird ser adquirida para o consumo de 250
comensais?

A) 59,250kg
) 89,250kg
) 37,500kg
)
)

o O @

67,500 kg
77,550 kg

m
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